

中共湖州师范学院理学院委员会文件

湖师理党发〔2023〕4号



关于进一步加强新时代“同心聚理”统一战线 工作的实施方案

习近平总书记在党的二十大报告中指出，“统一战线是凝聚人心、汇聚力量的强大法宝”，并强调要“巩固和发展最广泛的爱国统一战线”。理学院党委高度重视统一战线工作，贯彻落实中央统战工作会议精神和《中国共产党统一战线工作条例》，积极创建“同心聚理”工作品牌，不断加强党外知识分子思想引导，扎实推进党外代表人士队伍建设、民主党派和无党派人士工作，努力开创新时代统战工作新篇章。

一、指导思想

紧密围绕办学目标，高举爱国主义、社会主义旗帜，坚持大团结大联合的主题，坚持正确处理一致性和多样性关系的方针，积极促进各政党关系和谐，巩固和发展最广泛的爱国统一战线。为进一步落实人才强校的发展战略，凝聚共识、凝聚人心、凝聚智慧、凝聚力量，为创建高水平湖州师范大学而奋斗。

二、工作目标

以思想引领为主线，以凝聚人心为根本，始终坚持党建引领，充分发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛的资源优势，推进“统战之家”建设，创建“同心聚理”统战工作品牌，着力“三个聚力”共绘统战工作“同心圆”，引导统战人士在围绕中心、服务大局中彰显作为，在凝聚人心、汇聚力量中发挥优势，开创新时代统一战线工作新局面。

三、具体举措

1. 党建引领，聚力强基固本。把牢政治引领“方向盘”，把“红色堡垒”建在统一战线上。党委会定期学习研究统战工作新理念新思想新战略，专题研究部署学院统战工作，把牢统战工作正确政治方向。创建“统战之家”，通过座谈会、读书班等形式，引导统战人士认真学习宣传贯彻中共二十大精神，进一步提升统战人士理论素养，增进对中国共产党和中国特色社会主义的认同。定期组织民主党派教师、少数民族学生赴爱国主义教育基地开展实践教育培训，夯实共同思想政治基础。

2. 围绕中心，聚力服务大局。坚持中心工作推进到哪里，统战工作就跟进到哪里，统一战线的智慧和力量就汇聚到哪里。积极搭建平台、畅通渠道，邀请统战人士参加双代会、学术委员会，召开统战人士座谈会，传达上级精神，通报学校、学院工作，在重大问题决策前，主动倾听统战人士的心声和建议。引导统战人士进一步发挥各自所能、所专、所长，聚焦落实“十四五”规划和2035年远景目标，围绕学院学科建设、人才培养、师资队伍建设、服务地方等方面，提出

更多有价值、有分量的意见和建议。同时，引导党外知识分子聚焦立德树人根本任务，为学校早日建成“在国内有一定影响、一定水平、一定地位的湖州师范大学”，为推动新时代湖州高质量发展，凝聚共识、汇聚力量、做出贡献。

3. 与时俱进，聚力守正创新。坚持守正与创新相统一，以守正形成向心力，坚持学院党委对统一战线的领导，在重大原则和立场上保持政治敏感，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力；以创新打破发展僵局，推进统战工作思想理念和方式方法创新，着力打造“同心聚理”品牌，落实学院党委班子联系党外人士制度，深入统战基层一线，针对统战对象所想、所需搭建思想引领及政治参与平台，充分调动党外人士工作积极性，增强统一战线的凝聚力和向心力。以铸牢中华民族共同体意识为主线，依托学院“花团锦簇”少数民族学生教育工作室开展主题教育和社会实践活动，促进各民族师生交流交往交融。

四、组织领导

为加强对创建工作的统筹领导，成立工作领导小组，具体名单如下：

组 长：朱 静

副组长：唐矛宁 毛俊雯 张水强

成 员：蔡维超 李慧卿 刁韩杰 顾海霞 朱祥荣

吕瑜佩 孙宇梁

中共湖州师范学院理学院委员会

2023年6月12日

抄送：组织部、统战部

中共湖州师范学院理学院委员会 2023年06月12日印发
